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Keine Mehrheit für eine 
Privatisierung der Swisscom

Starke Stellung der Gewerkschaft kann 
dem Nein-Lager helfen
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Methodische Details

©gfs.bern, Privatisierung Swisscom, Mai 2024

Auftraggeber Syndicom

Grundgesamtheit Schweizer Stimmbevölkerung ab 18 Jahren, die einer der drei 
Hauptsprachen mächtig sind

Datenerhebung Telefonisch, computergestützt (CATI) mit RDD (30% Mobilfunk)

Stichprobengrösse Total Befragte N = 1007
n DCH = 705, n FCH= 241, n ICH = 61

Art der 
Stichprobenziehung

RDD-Stichprobenplan gemäss Gabler/Häder.

Gewichtung nach Alter, Geschlecht nach Sprache, Sprache, Kanton, Stadt-
Land, Bildung und Partei

Stichprobenfehler ±3.1 Prozent bei 50/50 und 95-prozentiger Wahrscheinlichkeit

Befragungszeitraum vom 03. April 2024 – bis 04. Mai 2024
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Wahrnehmung 
Ereignisse rund um 
Swisscom

Können Sie sich erinnern, schon einmal etwas 
vom diskutierten Verkauf der 
Bundesbeteiligung der Swisscom gehört zu 
haben, oder haben Sie davon noch nichts 
bemerkt?

in % der Stimmbevölkerung

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=1007)
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Vom diskutierten 
Verkauf der 
Bundesbeteiligung der 
Swisscom gehört
Können Sie sich erinnern, schon einmal etwas 
vom diskutierten Verkauf der 
Bundesbeteiligung der Swisscom gehört zu 
haben, oder haben Sie davon noch nichts 
bemerkt?

in % der Stimmbevölkerung

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=1007)



6

Vom diskutierten 
Verkauf der 
Bundesbeteiligung der 
Swisscom gehört nach 
Partei
Können Sie sich erinnern, schon einmal etwas
vom diskutierten Verkauf der 
Bundesbeteiligung der Swisscom gehört zu
haben, oder haben Sie davon noch nichts
bemerkt?

in % der Stimmbevölkerung

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=803), sig., 
Cramér's V = 0.13
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Wahrnehmung 
Ereignisse rund um 
Swisscom

Nun möchten wir Sie noch zu ein paar 
konkreten Ereignissen befragen. Welche davon 
haben Sie wahrgenommen und welche nicht?

in % der Stimmbevölkerung

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=1007)
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Veränderung Urteil 
über Swisscom nach 
Ereignissen

Sie haben mir gesagt, dass sie gewisse 
Ereignisse mitbekommen haben. Bitte geben 
Sie mir an, wie das jeweilige Ereignis Ihr Urteil 
zur Swisscom verändert hat. Hat das Ereignis … 
einen stark positiven, eher positiven, eher 
negativen, stark negativen Einfluss auf das 
Urteil der Swisscom gehabt?

in % der Stimmbevölkerung, die die Ereignisse 
wahrgenommen haben

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=577)
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Stimmabsicht
Kapitel 3: Synthese
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Trend Stimmabsicht 
Verkauf der 
Bundesbeteiligung der 
Swisscom (bestimmt 
Teilnehmende)
Wenn morgen schon über eine Privatisierung
der Swisscom abgestimmt würde, wären Sie 
dann bestimmt dafür, eher dafür, eher
dagegen oder bestimmt dagegen?

in % der Stimmbevölkerung, die bestimmt an 
der Abstimmung teilnehmen würde

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n = 499-552)
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Stimmabsicht Verkauf 
der Bundesbeteiligung 
der Swisscom nach 
Partei
Wenn morgen schon über eine Privatisierung 
der Swisscom abgestimmt würde, wären Sie 
dann bestimmt dafür, eher dafür, eher 
dagegen oder bestimmt dagegen?

in % der Stimmbevölkerung, die bestimmt an 
der Abstimmung teilnehmen würde

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=439), sig., 
Cramér's V = 0.13
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Stimmabsicht Verkauf 
der Bundesbeteiligung 
der Swisscom nach 
Sprachregion
Wenn morgen schon über eine Privatisierung 
der Swisscom abgestimmt würde, wären Sie 
dann bestimmt dafür, eher dafür, eher 
dagegen oder bestimmt dagegen?

in % der Stimmbevölkerung, die bestimmt an 
der Abstimmung teilnehmen würde

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=552), sig., 
Cramér's V = 0.11
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Argumente zur 
Privatisierung der 
Swisscom (Pro)

Wir haben einige Argumente rund um 
Privatisierung der Swisscom gesammelt, die 
man immer wieder hören kann. Sagen Sie mir 
bitte jeweils, ob Sie damit voll einverstanden, 
eher, eher nicht oder gar nicht einverstanden 
sind.

in % der Stimmbevölkerung

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=1007)
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Argumente zur 
Privatisierung der 
Swisscom (Contra)

Wir haben einige Argumente rund um 
Privatisierung der Swisscom gesammelt, die 
man immer wieder hören kann. Sagen Sie mir 
bitte jeweils, ob Sie damit voll einverstanden, 
eher, eher nicht oder gar nicht einverstanden 
sind.

in % der Stimmbevölkerung

© gfs.bern, Privatisierung Swisscom, April/Mai 2024 (n=1007)



Kapitel 3: 
Synthese
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Vodafone Italia-Kauf 

Sehr viele Personen haben 
den Kauf wahrgenommen. Die 

Nachricht spaltet die 
Stimmbevölkerung: Die Hälfte 

hat deswegen ein besseres, 
die andere ein schlechteres 

Bild der Swisscom.

Verkauf Bundesbeteiligung

Jede:r Dritte hat vom 
möglichen Verkauf gehört. 

Insbesondere im polit-
ideologischen linken Lager 
& in italienisch-sprachigen 

Schweiz wurde die Nachricht 
wahrgenommen.

Stimmabsicht: Nein

Die klare Mehrheit im Nein-
Lager wächst geringfügig 

und ist selbst im 
bürgerlichen Lager gefestigt. 
Bei fast allen Parteien gibt 
es ca. einen Drittel, der klar 

dagegen stimmen würde.

Synthese 



Herzlichen Dank für Ihre Aufmerksamkeit

gfs.bern ag | Effingerstrasse 14 | 3011 Bern 
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Co-Leiter
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